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Un lot de 11 drumuri va fi 
reabilitat în comuna Butea, 
județul Iași. Licitația pentru 
execuția lucrărilor va fi 
organizată la mijlocul lunii 
ianuarie 2024. Finanțarea 
este asigurată de 
Compania Națională de 
Investiții. Prețul cel mai 
mic este un criteriu de 
departajare a ofertelor 

 
O comună din județul Iași bene-

ficiază de fonduri guvernamentale 
pentru reabilitarea drumurilor. Ast-
fel, pe data de 15.01.2024, Compania 
Națională de Investiții (CNI) SA va or-
ganiza o licitație pentru reabilitarea 
drumurilor din comuna Butea. Valoa-
rea estimată a contractului este de 
11.818.326 de lei, fără TVA, aproape 
2,3 milioane de euro. „Colectarea 
apelor de suprafață se face prin ri-

gole de acostament, rigole betonate 
și rigole carosabile prefabricate. 
Evacuarea apelor colectate de rigole 
se face printr-un număr de 4 podețe 
transversale”, se arată în caietul de 
sarcini. Sunt vizate drumurile afec-
tate de inundații în anii trecuți. Co-
misia de evaluare va alege oferta 
constructorilor cu prețul cel mai 
mic. CNI alocă fonduri și pentru co-
muna Movileni, județul Iași. 

Drumurile din județul Iași 
vor fi reabilitate 
pe mai mulți kilometri 
Conform proiectului, vor fi reabi-

litate 11 drumuri cu lungimea de 6,7 
kilometri. Vor fi turnate un strat de 
formă din balast – 10 cm, strat de 
fundație din balast – 20 cm, strat de 
bază din piatră spartă – 12 cm, strat 
de legătură din mixtură asfaltică – 6 
cm, strat de uzură din mixtură asfal-
tică – 4 cm. „Programul de control va 

fi avizat de ISC Iași înainte de înce-
perea lucrărilor. Proiectul îndepli-
nește condițiile de rezistență, 
stabilitate, siguranța în exploatare, 
protecția mediului și a muncii în ve-
derea unei corecte execuții. S-au 
semnat și ștampilat piesele scrise, 
piesele desenate, caietele de sarcini 
și breviarele de calcul conform în-
drumătorului  de verificare”, se mai 
arată în documentația procedurii. Și 
comuna Comarna beneficiază de 
fonduri guvernamentale pentru mo-
dernizarea infrastructurii rutiere. 

La Horlești, investiția 
este de 4 milioane de euro 

Recent, la procedura pentru co-
muna Horlești, județul Iași, au fost 
depuse 2 oferte din partea asocierii 
Simmar Trans SRL – Lis Affair SRL – 
Geo Mike SRL și asocierii Conest SA 
– Simpa Consult SRL. Societatea Lis 
Affair este administrată de Petro-

nela Ștefan, abonată la contractele 
cu primăriile din județul Iași. Valoa-
rea estimată a contractului este de 
19.673.334 de lei, fără TVA, aproape 
4 milioane de euro. Lucrările sunt fi-
nanțate din Programul Național de 
Investiții (PNI) „Anghel Saligny”. Con-
form contractului, se va interveni pe 
mai multe tronsoane, cu o lungime 
de 13,6 kilometri. Străzile propuse 
spre modernizare sunt Movilă, Morii, 
Zgheroaia, Principală. Zorilor, Stav-
nic, Foros, Crizantemelor, Siliște, 
Poarta Țărnii, Șesului, Moșia Popii, 
Primăverii, Drumul Speranței, Oilor, 
Crinului, Izvor, Nucului, Speranței, 
Bujorului, Vâlcele, Salcâmilor, Fun-
dătura etc. Drumurile din județul Iași 
vor fi reabilitate și în perioada urmă-
toare, după ce procedurile vor fi în-
cheiate, iar autoritățile contractante 
vor emite ordinul de începere a lu-
crărilor. 

Ciprian BOARU

Drumurile din județul Iași vor fi reabilitate! 
Compania Națională de Investiții asigură 
fondurile pentru o comună
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Începând cu data de 30 
noiembrie, a intrat în 
vigoare sistemul de 
garanție-returnare. Au fost 
deja instalate centrele de 
colectare la magazinele 
din Iași. Cetățenii vor primi 
vouchere în schimbul 
recipientelor reciclabile 

 
Produsele care au semnul de ga-

ranție vor fi mai scumpe cu 50 de 
bani, după care cei care le aduc în 
centrele de reciclare vor primi un 
voucher cu aceeași sumă, pe care îl 
pot folosi în magazin. Sistemul se 
aplică pentru ambalajele primare 
nereutilizabile din sticlă, plastic sau 
metal și pot fi identificare printr-un 
logo specific. 

Au apărut deja centrele 
de reciclare în Iași 
Deși hotărârea a intrat deja în vi-

goare, mulți ieșeni nu au auzit de 
acest program. Oamenii aruncă, de 
obicei, sticlele la gunoi fără să se 
gândească că pot obține o sumă de 
bani înapoi. 

„De obicei, le arunc la gunoi, le 
mai păstrez pe cele din plastic, pe 
care le mai folosesc. Nu, nu știam că 
primești bani dacă le pui la reciclat, 
am să mă uit și eu acum”, povestește 
o femeie din Iași. 

Unii nici nu au observat prețurile 
schimbate la raft și au pus modifica-
rea pe seama scumpirilor din ultima 
vreme. 

„Nu știam că s-au scumpit, nici 
nu mai observi cu scumpirile astea 
acum, de la o zi la alta. Am să văd și 
eu ce este cu reciclarea asta”, a pre-
cizat un ieșean. 

Totuși, mai există și excepții, oa-
meni care știau deja de programul 
de reciclare și chiar reciclau și în-
ainte de introducerea sistemului de 

returnare. „Mai duceam înainte, în 
special sticle de plastic, la reciclat, 
știam de centrele astea. Eu cred că 
e bine că s-a introdus sistemul astă, 
așa poate o să recicleze mai mulți 
oameni, că este nevoie”, povestește 
o tânără din Iași. 

Sistemul de garanție-
returnare a fost introdus 
în toată România 
Toți comercianții care vând pro-

duse cu ambalajul de reciclare vor 
trebui să amenajeze puncte de co-

lectare. Totuși, magazinele mici, de 
cartier, nu sunt obligate să facă ast-
fel de centre. Pentru a fi primite, re-
cipientele folosite trebuie să fie 
într-o stare bună, să nu aibă eticheta 
deteriorată, ambalajul curat, să aibă 
capac, iar dozele sau sticlele de 
plastic să fie intacte. Clientul pri-
mește sub formă de voucher contra-
valoare garanției, dar se poate face 
cerere și pentru primirea valorii în 
bani. Voucherele primite nu pot fi fo-
losite la un alt magazin. Implemen-
tarea acestui sistem ar trebui să 

crească rata reciclării pe tot terito-
riul țării, având în vedere că încă 
suntem cu mult sub media euro-
peană de 50 la sută. La Iași, procen-
tul de reciclare încă se menține la 
procentul de 15 la sută. 

Începând de la data de 30 no-
iembrie, au apărut centrele de reci-
clare și în Iași. Totuși, oamenii încă 
nu au auzit de acest program. Cetă-
țenii vor primi vouchere pe care le 
pot folosi la cumpărăturile din ma-
gazin. 

Petronel ȘTEFAN

S-au deschis centrele de reciclare în 
supermarketurile din Iași. Toate 
recipientele de plastic, sticlă sau metal 
pot fi returnate. Ieșenii vor primi vouchere 
pe care le pot folosi în același loc
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Astăzi, 1 decembrie 2023, este 
celebrată, la Iași, Ziua Națională a 
României. Ieșenii pot lua parte la 
evenimentele organizate, 
începând cu orele 10:00 

 
Astăzi, Ziua Națională a României va fi mar-

cată, la Iaşi, printr-o serie de manifestații oficiale 
de tradiţie, ceremonialuri militare şi religioase, 
masa tradiţională, dar şi prin deschiderea ame-
najărilor specifice organizate de Primăria Munici-
piului Iași cu ocazia Sărbătorilor de Iarnă. În 
același sens, mai multe străzi vor fi închise circu-
lației autoturismelor.  

Astăzi este celebrată, la Iași, 
Ziua Națională a României 
Astăzi, în fața Palatului Culturii, începând cu 

ora 10:00, va fi organizat un spectacol folcloric cu 
participarea Ansamblului Artistic Profesionist 
„Constantin Arvinte” și a unor tineri artiști. De la 
ora 11.00, se vor desfășura ceremonialul militar, 
depunerile de coroane, serviciul religios, alocu-
țiunile oficialităților și parada militară. Programul 
artistic va fi reluat la ora 12.15, fiind urmat de o 
masă populară: fasole, cârnați, pâine, vin fiert și 
ceai. 

Primăria Municipiului Iași va asigura scena cu 
ecran, sonorizarea, amplasarea unui tricolor pe 
turnul central al Palatului Culturii, stegulețe și co-
carde tricolore pentru spectatori. Aprinderea ilu-

minatului festiv, montat cu ocazia Sărbătorilor de 
Iarnă, va avea loc tot vineri, 1 decembrie, la ora 
17.25 – 17.30, în zona bradului de pe pietonalul Ște-
fan cel Mare și Sfânt, în fața sediului Primăriei Mu-
nicipiului Iași. 

Momentul va fi marcat cu un mic spectacol 
pentru copii. Mai întâi va fi aprins iluminatul festiv 
în zona centrală, apoi în celelalte zone unde sunt 
montate instalații luminoase. Seara zilei de 1 de-
cembrie se va încheia cu tradiționala retragere cu 
torțe, după aprinderea iluminatului festiv. 

Modificări privind traseele 
Companiei de Transport Public Iași 
Cu ocazia manifestațiilor desfășurate astăzi, 

unele trasee ale Companiei de Transport Public 
din Iași vor suferi modificări, astfel că, în intervalul 
orar 5:00 – 16:00, tramvaiele de pe traseele 1, 7 și 
13 vor circula prin Tudor Vladimirescu, traseul 8 
va fi suspendat. În același sens, cele de pe traseul 
9 vor fi înlocuite cu autobuze, pe tronsonul Podu 
Roș – Târgu Cucu, autobuzele traseelor 9, 28 și 41 
vor circula între orele 5:00 - 13:30 prin str. Splai 
Bahlui Mal Drept/Bd. Prof. D. Mangeron – T. Vladi-
mirescu – Bucșinescu, între orele 13:30-16:00 prin 
str. Sf. Lazăr – str. A. Panu. 

În ceea ce privește străzile din Iași, se va în-
chide circulația rutieră, în funcție de necesități, 
în data de 1 decembrie 2023, între orele 7:00 și 
15:00, pe următoarele artere: strada Anastasie 
Panu, de la intersecția cu strada Elena Doamna 

până la intersecția cu strada Palat și strada Palat, 
de la intersecția cu strada Anastasie Panu până 
la intersecția cu strada Sf. Lazăr,  între orele 17:30 
și 19:30, pe traseul Piața Unirii – bulevardul Ștefan 
cel Mare și Sfânt – Piața Palatului Culturii. La fel 
ca în ultimii ani, în zona intersecției dintre bule-
vardul Ștefan cel Mare și str. I.C. Brătianu este 
amplasată și roata panoramică, alături de ansam-
bluri de jocuri în cadrul Orășelului Copiilor. 

Este important de menționat și faptul că Po-
liția Municipiului Iași – Biroul Rutier a avizat urmă-
toarele măsuri privind închiderea și 
restricționarea circulației vehiculelor: închiderea 
circulației rutiere pe bulevardul Ștefan cel Mare și 
Sfânt, între intersecția cu strada Costache Ne-
gruzzi și strada I.C. Brătianu, și pe strada I.C. Bră-
tianu, între intersecția cu bulevardul Ștefan cel 
Mare și Sfânt și strada Agatha Bârsescu, în pe-
rioada 26 noiembrie 2023, ora 24:00, până pe data 
de 10 ianuarie 2024, ora 24:00. În vederea fluidi-
zării traficului rutier și pentru asigurarea varian-
telor ocolitoare se va permite circulația auto în 
ambele sensuri pe strada Cuza Vodă, doar pe sec-
torul de drum cuprins între intersecția cu strada 
14 Decembrie 1989 și cea cu strada I. C. Brătianu 
și doar în perioada menționată. 

Astăzi este celebrată, la Iași, Ziua Națională a 
României. În acest scop, Primăria Municipiului Iași 
a organizat o serie de manifestații la care sunt aș-
teptați toți ieșenii.  

Alexandra MAISNER

Astăzi este celebrată, la Iași, Ziua Națională 
a României. Programul complet al 
manifestațiilor la care pot participa ieșenii
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Un nou scandal este pe cale să 
înceapă după ultimele declarații ale 
primarului Mihai Chirica, privind 
mutarea elevilor de la Colegiul 
Pedagogic „Vasile Lupu” din Iași 

 
Deși, în luna martie 2023, edilul Mihai Chirica 

declara faptul că soluția privind relocarea elevilor 
din instituția de învățământ în containere era, din 
perspectiva sa, aplicabilă, menționând inclusiv că, 
în mai multe orașe din România, modulele fun-
cționează cu succes, recent, acesta s-a răzgândit 
și le-a transmis părinților că ar fi cazul să își mute 
copiii în alt capăt al orașului, la Liceul „Dumitru 
Mangeron”, bulevard sufocat de trafic. 

Scandal la Colegiul Pedagogic din Iași. 
Mihai Chirica nu mai vrea 
module pentru mutarea elevilor  
După ani de zile în care modernizarea și rea-

bilitarea Colegiului Pedagogic „Vasile Lupu” din 
Iași nu a fost în niciun plan al edilului Mihai Chirica, 
acesta a avut o revelație privind necesitatea in-
tervențiilor doar după ce au avut loc cutremurele 
din Turcia și Gorj. Dacă evenimentele neplăcute 
nu s-ar fi întâmplat, instituția de învățământ ar fi 
riscat să se prăbușească peste elevi. Deși, în luna 
martie 2023, Mihai Chirica privea mutarea elevilor 
în containere ca o situație aplicabilă cu succes, 
recent s-a răzgândit, iar modulele nu mai sunt o 

soluție favorabilă din punctul său de vedere. 
„Punctul meu de vedere rămâne același, 

școala de pe strada Poitiers este o școală mult 
mai bună pentru a fi populată cu elevii de la Liceul 
«Vasile Lupu». Deține toate normele de siguranță, 
de sănătate și de utilitățile de care are nevoie o 
școală. Traiul în module nu este un trai corect. Pă-
rinții care se plâng sunt părinții care vin dinspre 
Breazu și Rediu. Populația școlară de la «Vasile 
Lupu» este externă, circa 70 la sută, și internă, 
circa 30 de procente. Părinții nu vor să își ducă 
copiii până la școala din Poitiers din cauza trafi-
cului. Problema pe care noi le-am propus-o este 
că îi transportăm noi, îi ducem noi acolo. Cadrele 
profesorale, de asemenea, s-au arătat un pic mai 
puțin motivate de a face acest transport sau 
această navetă, să-i spunem așa. Dar spre binele 
elevilor și a actului educativ ar fi ca ei să stea într-
o școală sigură, cu teren de sport, cu sală de 
sport, cu tot ce le trebuie”, a spus Mihai Chirica, 
primarul Iașului. 

Mihai Chirica: „Noi avem 
o școală nou-nouță care îi așteaptă” 
Mai mult decât atât, acesta a mai transmis că 

totul rămâne la latitudinea părinților, dacă vor ac-
cepta mutarea elevilor la Liceul „Dumitru Mange-
ron”, de pe bulevardul Poitiers.  

„Rămâne la latitudinea dumnealor, eu sper ca 
în al unsprezecelea ceas să-și revină și să ne bată 
la ușă să ne spună «ne mutăm în școala de pe Poi-

tiers, care este nouă, are 28 de săli de clasă mo-
dernizate, echipate și racordate la utilități». Spe-
răm să le vină gândul cel bun și să își lase copiii 
să facă școală acolo unde trebuie. Eu cred că aici 
trebuia fermitatea Inspectoratului Școlar Jude-
țean, care trebuie să se gândească, în primul rând, 
la rezultatul actului educativ, nu la confortul pă-
rinților și al profesorilor. Eu nu le pot garanta că 
acolo ei pot avea o viață normală. Este o viață în 
containere, să nu își imagineze că e ceva uau. 
Containerul are o înălțime de 2,3 metri. Spiru 
Haret s-ar răsuci în mormânt dacă ar ști, elevii au 
nevoie de o sală luminoasă, bine aerisită, cu un 
confort termic constant și cu niște utilități sigure. 
Ei vor o școală în containere că așa au văzut ei în 
filme. Da, se practică containerul în momentul în 
care faci un baraj în munți. Noi avem o școală 
nou-nouță care îi așteaptă”, a mai adăugat edilul 
Iașului.  

Părinții sunt sceptici în ceea 
ce privește situația propusă de primar  
Mai mulți ieșeni au trimis mesaje primarului 

Mihai Chirica pe platforma de socializare. Aceștia 
sunt total nemulțumiți de modul în care edilul pri-
vește situația. În același sens, îi transmit prima-
rului că nu a luat în calcul traficul și așa infernal 
din zonă.   

„Varianta Poitiers a fost refuzată încă de anul 
trecut! Acest subiect este închis, definitiv. De ce 
reluăm? Întrebarea părinților este când se trece 
la realizarea racordurilor, a infrastructurii, astfel 
încât să poată fi aduse modulele. Acestea nu sunt 
piese de lego, nu e suficientă doar aducerea lor, 
ci e necesara si racordarea lor”, a fost mesajul 
transmis de un părinte. 

Alți ieșeni consideră că demersul este unul 
prin care Mihai Chirica își dorește eliberarea spa-
țiului de către elevi din cauza dezvoltatorilor im-
obiliari care vânează amplasamentul. 

„Noi dorim module iar ei cred ca doresc blo-
curi. Duceți-vă copii dumneavoastră la Mangeron! 
În timpul mandatului dumneavoastră a început 
”moartea” învățământului pedagogic din Iași. Aș-
teptăm cu nerăbdare alegerile”, i-a transmis un 
alt părinte primarului Mihai Chirica.  

Un nou scandal este pe cale să înceapă după 
ce Mihai Chirica s-a răzgândit în ceea ce privește 
mutarea elevilor de la Colegiul Pedagogic „Vasile 
Lupu” din Iași. Acesta nu mai vede o soluție de 
succes folosirea containerelor pentru susținerea 
orelor de curs.  

Alexandra MAISNER

Un nou scandal privind mutarea elevilor de 
la Colegiul Pedagogic din Iași! Mihai Chirica 
s-a răzgândit, acesta nu mai consideră o 
soluție amplasarea containerelor provizorii
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Inspectoratul Școlar Județean (ISJ) 
Iași a prezentat raportul evaluării 
inițiale standardizate organizate în 
parteneriat cu BRIO Teste 
Educaționale la începutul 
acestui an școlar 

 
Din cei 57.672 de elevi de gimnaziu și liceu, din 

toate cele 264 de unități școlare care au susținut 
evaluarea inițială digitalizată, cei care au obținut 
cele mai mici note sunt din mediul rural.  

Școlile ieșene din mediul rural au 
înregistrat cele mai mici note la 
evaluarea inițială standardizată  
În perioada 20 septembrie - 3 octombrie 2023, 

elevii de gimnaziu și liceu, din județul Iași, au sus-
ținut testarea inițială pe dispozitive electronice.  

Platforma a cuprins teste standardizate pen-
tru zece discipline, Limba română, Matematică, 
Istorie, Limba engleză, Limba franceză, Geografie, 
Biologie, Fizică, Chimie și Informatică. 

Notele sunt reprezentate de scoruri care sunt 
cuprinse între 1 și 100, fiecare răspuns corect a 
fost notat cu 1, 2 sau 3 puncte, în funcție de nivelul 
de dificultate (simplu, mediu, dificil) al itemului. 

Scorurile sub 30 reprezintă un risc major, cele 
plasate între 30 și 50 - un risc moderat, între 51 și 
70 - o funcționalitate moderată, între 71 și 90 - o 
funcționalitate ridicată, iar scorurile peste 90 re-
prezintă excelență.  

Peste 55.000 de elevi ieșeni 
au susținut testarea  
Cele mai mici scoruri au fost înregistrate în 

mediul rural, respectiv un scor total de 38,1, ce re-
prezintă un risc moderat. Materia cu cel mai mic 
scor din mediul rural este fizica, urmată de mate-
matică (4h) și de informatică. Numărul total de 
teste susținute în perioada 20 septembrie – 3 oc-
tombrie este de 349.371. 

Când vine vorba despre cele mai mari scoruri 
obținute la testare în mediul rural, acestea au fost 
înregistrare la geografie, urmată de istorie și ma-
tematică (3h).  

„Științele exacte nu au avut scoruri foarte 
mari. La Limba romană și Matematică a fost înre-
gistrat cel mai mic scor la clasa a 7-a, și cel mai 
mare scor la clasa a 9-a”, a transmis Gabriela Ne-
delcu, inspector școlar general adjunct, în legă-
tură cu evaluarea inițială standardizată.  

Scopul evaluării inițiale standardizate este de 
a realiza o diagnoză obiectivă privind nivelul de 
pregătire al elevilor și de a stabili, ulterior, demer-
suri educaționale eficiente atât la nivelul unităților 
de învățământ, cât și la nivel județean. Astfel, în 
urma raportului prezentat de ISJ, reprezentanții 
vor monitoriza situația în școlile din mediul rural 
și vor căuta soluții astfel încât să crească nivelul 
de învățare.  

„În concluzie, acest experiment a fost perce-
put de elevi într-un mod plăcut. Ne interesează 
foarte mult cum vor valorifica profesorii rezultate 
obținute la această evaluare standardizată”, 
adaugă Gabriela Nedelcu, inspector școlar gene-
ral adjunct, în legătură cu evaluarea inițială stan-
dardizată.  

Ștefana ȘOVEA

Cele mai mici note obținute la 
evaluarea inițială standardizată 
au fost înregistrate în mediul rural
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Serena Elena Fritelli, tânăra în vârstă 
de 13 ani, pentru care viața a luat o 
întorsătură dramatică, primește vești 
bune. Fata a ajuns la Spitalul papal 
„Bambino Gesù” din Roma și 
urmează să fie operată. Aceasta este 
o minune care a fost posibilă doar 
prin intermediul oamenilor cu suflet 
mare, care s-au mobilizat 
și au reușit să strângă suma 
necesară pentru ca fata să 
aibă parte de îngrijire medicală 

 
În prezent, se află în grija medicilor. Mama 

acesteia le mulțumește din tot sufletul celor care 
au contribuit pentru a-i salva viața Serenei.  

„Mulțumim tuturor! Cu ajutorul vostru, Serena 
a ajuns la Spitalului papal „Bambino Gesù” din 
Roma, în grija medicilor de aici. Aș vrea să vă mul-
țumesc fiecăruia în parte, dar sunteți foarte mulți. 
Dumnezeu să vă răsplătească pentru tot!”, a 
transmis, pe rețelele de socializare, mama Sere-
nei Elena Fritelli, tânăra în vârstă de 13 ani.  

Tânăra de 13 ani urmează să fie 
operată la Spitalul papal 
„Bambino Gesù” din Roma 
Mama fetei speră ca durerile să ia sfârșit. 

Totul a început când Serena avea doar 11 ani. Du-
rerile deja se făceau simțite, însă a considerat că 
sunt cauzate de greutatea ghiozdanului sau a po-
ziției incorectei pe care o avea atunci când stătea 
în bancă sau la calculator. Însă nu au trecut nici 
după ce Serena a început ședințele de recuperare 
cu un kinetoterapeut. A ajuns la spital, iar în urma 
unui IRM (Imagistică prin Rezonanță Magnetică), 
medicii au observat o formațiune paravertebrala 
stângă în zona lombară, care inițial a fost consi-
derată lipom. Pe 13 octombrie 2023 a fost progra-
mată pentru operație, iar medicii au constat că 
poate fi o altă problemă. A primit diagnosticul de 
tumoră malignă, sarcom Ewing extraosos intra-
muscular sacro-spinal. 

Copila a ajuns în stare gravă la Spitalul Clinic 
de Urgență pentru Copii „Sf. Maria” din Iași, unde 
a suferit o operație prin care s-a dorit prevenirea 
extinderii tumorii și, ulterior, a început ședințele 

de chimioterapie. Din cauza acestora, părul i-a 
căzut, iar fata nici nu mai zâmbea ca la început. 
Cu toate acestea, mama îi este permanent alături, 
este cea care o încurajează. De altfel, aceasta a 
prins din nou încredere în oameni și a realizat că 
încă mai există bunătate.  

Serena are nevoie 
de ajutor în continuare 

Serena are nevoie de ajutor în continuare, in-
vestigațiile abia au început, la fel și ședințele de 
chimioterapie. Cu toate acestea, veștile bune nu 
au întârziat să apară, astfel că, în prezent, tânără 
în vârstă de 13 ani se află în Italia, sub atenta su-
praveghere a medicilor, urmând să fie operată. 
Copilăria Serenei nu este una fericită. Este un 
copil care trebuie să se gândească permanent 
dacă va mai fi ziua de mâine și dacă durerile vor 
fi mai greu de suportat. Orice donație o poate 
ajuta să-și vadă visul împlinit, anume cel de a fi 
sănătoasă. 

Cristina DOROFTEI

Tânăra în vârstă de 13 ani, diagnosticată 
cu o tumoră malignă, urmează să fie 
operată. Mama acesteia le mulțumește 
oamenilor care au ajutat-o să ajungă la 
Spitalul „Bambino Gesù” din Roma
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Deși au trecut aproape trei luni de la 
începerea anului școlar, programul 
„Masa caldă” este valabil doar 
pe hârtie în unitățile 
de învățământ din județ 

 
Din șaisprezece unități de învățământ care 

beneficiază de program, doar șapte primesc su-
port alimentar, iar procedurile de achiziții sunt în 
diverse stadii în celelalte școli.  

Programul „Masa cladă”, 
doar pe hârtie pentru elevii ieșeni  
La aproape trei luni de la începerea anului 

școlar 2023-2024, în unele școli ieșene, benefi-
ciarii primesc mâncare doar pe hârtie.  

Suportul alimentar constă, după caz, într-o 
masă caldă sau într-un pachet alimentar pe zi, 
după cum urmează: masă caldă preparată în 
regim propriu, masă caldă în regim catering sau 
pachet alimentar, în situația în care nu există po-
sibilitatea asigurării mesei calde preparate în 
regim propriu sau de catering.  

„Suportul alimentar constă, după caz, într-o 
masă caldă sau într-un pachet alimentar pe zi, 
după cum urmează: masă caldă, preparată în 
regim propriu, pentru elevii din unitățile de învă-
țământ în care există cantină cu avize de funcțio-
nare, înregistrată sanitar-veterinar și pentru 
siguranța alimentelor, și spațiu adecvat de servire 
a mesei, masă caldă, în regim catering, pentru 
elevii din unitățile de învățământ în care nu există 
cantină pentru prepararea în regim propriu și pa-
chet alimentar, în situația în care nu există posi-
bilitatea asigurării mesei calde preparate în regim 
propriu sau de catering”, a transmis Antonina 
Bliorț, purtător de cuvânt al ISJ Iași.  

Doar elevii a șapte școli ieșene 
din șaisprezece chiar primesc 
suport alimentar  
În județul Iași, șaisprezece unități de învă-

țământ beneficiază de programul „Masa caldă”, 
respectiv 9.661 de elevi. Cu toate acestea, șapte 
școli chiar primesc suport alimentar. La Școala 
Gimnazială Șcheia, Liceul Teoretic „Victor Mihăi-

lescu Craiu” Belcești, Școala Profesională Dagâța, 
Școala Gimnazială Mironeasa și Școala Gimnaziala 
Moțca, elevii primesc un pachet alimentar ce con-
stă într-un sandviș și un fruct.  

Masă caldă primesc cei de la școlile gimna-
ziale Costuleni și Ciortești, iar la începutul acestei 
luni, respectiv 4 și 5 decembrie, se vor bucura de 
suport alimentar și copiii de la școlile gimnaziale 
Gorban, „Ion Neculce” Iași, dar și cei ai Școlii Gim-
naziale „Ioanid Romănescu” Voinești.  

„În acest context, în cinci unități din județul 
Iași, copiii primesc masă caldă în regim catering, 
în cinci unități - pachet alimentar și în alte șase 
unități procedura de achiziție este în derulare. 
Dintre acestea, șapte școli primesc, în momentul 
de față, suport alimentar, în alte trei o să pri-
mească de la începutul lunii decembrie, iar în ce-
lelalte șase unități de învățământ procedurile de 
achiziție sunt în diverse stadii”, adaugă Antonina 
Bliorț, purtător de cuvânt al ISJ Iași, în legătură 
cu programul „Masa Caldă” în școli.  

Ștefana ȘOVEA

Programul „Masa caldă”, doar pe hârtie. 
Numai șapte școli din șaisprezece oferă 
elevilor suport alimentar
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Poliția Locală a depistat mai mulți 
ieșeni care au construit ilegal, în 
speranța că nu îi va observa nimeni. 
Totuși, după sesizările primite, 
oamenii legii au constatat că 
autorizațiile nu sunt respectate, 
iar constructorii au făcut 
modificări care nu erau în plan 

 
Cele mai mari probleme sunt în zonele de pe-

riferie, unde constructorii cred că nu vor fi depis-
tați. Însă agenții primesc sesizări de la cetățeni și 
fac verificări. Cazurile în care se încalcă cel mai 
des autorizația este la șantierele mari, precum 
blocurile, unde se fac etaje în plus sau sunt create 
mai multe apartamente pentru un etaj. 

Ieșenii cu construcții ilegale, 
depistați de Poliția Locală 
Amenzile aplicate sunt în baza Legii nr. 50 din 

1991, privind autorizațiile de construire, iar con-
travențiile constau între 1.000 și 100.000 de lei, în 
funcție de caz. De la începutul anului și până 

acum, polițiștii locali au depistat 5 astfel de ca-
zuri, inclusiv în cartiere precum Copou. De multe 
ori, cele două părți ajung în instanță și se judecă 
ani de zile pentru a vedea cine are dreptate. În 
acest moment, Poliția Locală Iași are 12 procese 
la judecătorie doar pentru anul 2023. 

„Într-adevăr, avem diferite cazuri. Mulți nu 
respectă autorizația de construire și fac fie un 
etaj în plus sau compartimentarea este diferită. 
Cel mai complicat pentru noi sunt construcțiile 
mari, șantierele mari, unde uneori nu se respectă 
autorizația. În special în zonele de la periferie se 
întâmplă aceste cazuri, deoarece constructorii 
cred că nu îi vede nimeni, dar am avut, în ultima 
vreme, cazuri și în zona Copou sau Moara de Vânt”, 
a precizat Liviu Zanfirescu, directorul general al 
Poliției Locale Iași. 

Măsurile luate de autorități îi 
descurajează pe constructori 
Oamenii legii au observat faptul că unii con-

structori sunt descurajați să mai construiască ile-
gal din cauza măsurilor luate de autorități. Atunci 

când intervine poliția, constructorul are un ter-
men de 6 luni pentru a intra în legalitate, iar în 
acest timp sunt blocate lucrările. Cele mai multe 
cazuri sunt sesizate de cetățenii care locuiesc în 
zonele respective și observă ilegalitățile. 

„Totuși, numărul celor care procedează astfel 
a mai scăzut, deoarece prin amenzile și măsurile 
luate de autorități i-au descurajat să continue. În 
special din cauza măsurilor, pentru că se blo-
chează lucrarea, ei au un termen în care trebuie 
să intre în legalitate, să plătească taxe suplimen-
tare, iar dacă nu reușesc să obțină autorizația, 
atunci nu au cum să finalizeze lucrarea. Colabo-
răm constant cu colegii de la urbanism despre 
aceste cazuri. În ceea ce privește depistările, în 
mare parte sunt primite sesizări de la cetățeni, 
dar avem cazuri în care și agenții din teren au 
identificat ilegalitățile și au intervenit”, a încheiat 
directorul general al Poliției Locale Iași. 

Poliția Locală Iași a depistat, de la începutul 
anului, 5 ieșeni care au încercat să construiască 
ilegal pe lângă ce prevedea autorizația de con-
struire. 

Petronel ȘTEFAN

Poliția Locală a depistat mai mulți ieșeni 
care au construit ilegal. Cele mai mari 
probleme sunt în zonele de periferie: 
„Nu se respectă autorizația de construire”
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Străinătatea i-a furat tot ce 
avea mai prețios, în fuga 
după bani a uitat să aibă 
grijă de lucrurile cu 
adevărat importante. A 
ajuns la vârsta de 53 de ani 
și este tot în străinătate. 
Este singur printre străini 
încă de la vârsta de 18 ani, 
dar s-a obișnuit. Cu toate 
acestea, astăzi este 
patriot, însă de peste 
hotare, departe de familie 
și de cei doi copii. Este 
povestea lui Dumitru Rusu, 
un tată din Iași, care 
din dorința de a le oferi un 
viitor celor mici a plecat în 
străinătate, dar nu 
s-a mai întors 

  
Își vede soția și cei doi copii 

printr-un ecran, observă că au cres-
cut, au responsabilități, păreri dife-
rite și parcă nu-l mai strigă așa cum 
o făceau când erau mici. Suferă și se 
macină atunci când copiii, care 
acum au 25, respectiv 23 de ani, îi 
reproșează că nu le-a fost alături, 
dar le promite că va veni acasă la 
vară, pentru două săptămâni. 

Străinătatea i-a furat 
tot ce avea mai prețios. 
Sărbătorește Ziua 
Națională a României 
peste hotare  
Nu are ce să facă, lucrează în 

Marea Britanie, iar după ce ajunge de 
pe șantier își pregătește singur de 
mâncare, în liniște. Se duce la cul-
care pentru că a doua zi, la ora șase 
dimineața trebuie să fie în picioare 
pentru a merge din nou la muncă.  

„Tata a plecat în străinătate după 
Revoluție, mai exact în Turcia. A cre-
zut că va scăpa de sărăcie, a muncit 
din greu și a promis că va strânge 
suma necesară pentru a ridica o 
casă și după se va întoarce în țară. 
Așa a făcut, s-a întors acasă, mama 
și tata s-au căsătorit, doar că a con-
statat că banii tot nu-i ajungeau, mai 
ales pentru că a mai apărut ceva, un 

copil. Familia s-a mărit, prin urmare, 
cheltuielile erau mai mari. La 22 de 
ani a plecat în Italia, tot pe șantier, și 
avea un singur scop, anume să ne 
facă pe mine și pe mama fericite. Nu 
a fost acasă când m-am născut”, 
mărturisește fiica acestuia.  

A omis totuși să-i ofere și dra-
gostea părintească. Copilul s-a năs-
cut perfect sănătos, era o fetiță care 
semăna cu el, însă nu a fost să o 
strângă în brațe atunci când a venit 
pe lume. Aveau nevoie de el la 
muncă. A văzut-o când deja împli-
nise nouă luni. S-a mai întors acasă 
când fetița împlinise trei ani și a 
rămas încremenit atunci când copila 
și-a întrebat mama cine este domnul 
care le vizitează.  

„Mama mi-a povestit cum mă 
uitam la tata și nu știam cine este. El 
venise cu brațul plin de cadouri, dar 
nu am îndrăznit să mă apropii. Pen-
tru mine era doar un străin pe care-
l văzusem pentru prima dată. Mama 
mi-a spus că atunci m-am uitat în 
ochii ei și am întrebat-o cine este el”, 
adaugă fata. 

Nu avea de ce să-l strângă în 
brațe, nu-l cunoștea, pentru ea pro-
priul tată era un străin. Atunci a ho-
tărât să stea acasă mai mult de două 
săptămâni și a găsit o soluție prin 
care să-și facă micuța să-l strige 
„tată”, anume îi cumpăra bomboane, 
iar de fiecare dată când îi dădea dul-
cele o făcea să repete cuvântul.  

După ce fetița a înțeles că el este 
tatăl său, a plecat iar în străinătate, 
lăsând-o acasă plângând alături 
mamă și încă un copil despre care 
nu știa.  

S-a născut și cel de-a doilea 
copil, el nu a știut nimic, pentru că la 
vremea respectivă nu avea telefon 
ca să sune acasă. Cu toate acestea, 
în Italia s-a întâlnit cu un prieten 
care i-a oferit un cadou, anume un 
costum perfect pentru un nou-năs-
cut. Bărbatul a devenit confuz, pen-
tru că știa că n-o să-i vină fetiței de 
trei ani pe care a lăsat-o acasă. Sur-
priza a fost mare când a aflat că de 
fapt mai are o fată. Cu toate aces-
tea, nu a putut să vină acasă, era la 
muncă, iar cheltuielile se dublaseră, 

având în vedere că familia s-a mărit.  
Era bucuros, fetele erau cuminți, 

nu avea de unde să știe cum se chi-
nuie mama lor să le crească singură 
sau cum îi duc lipsa. Cu toate aces-
tea, a hotărât să nu mai stea singur 
în străinătate, casa nu era încă gata, 
avea nevoie de un ajutor. În anul 
2005, atât el, cât și soția au plecat în 
Italia, lăsându-le pe cele două fete la 
bunici. Cea mai mică nici măcar nu 
vorbea atunci, dar acest aspect nu 
era o problemă, a învățat-o bunica. 
Cea mică încă își amintește cum s-a 
rugat bunica, două săptămâni, să nu 
mai plângă și să accepte să se joace 
cu copiii din vecini. Mai târziu i-a 
spus acesteia că merge pentru că i-
a promis mamei că va fi cuminte și 
nu vrea să o supere. Pachetele cu 
dulciuri nu întârziau să apară, erau 
multe jucării care mai de care mai 
colorate. 

„La momentul respectiv stăteam 
la bunica. Ea ne-a povestit că nu ne 
bucuram atunci când veneau pache-
tele și vedea cum ne întristăm pen-
tru că din mașina cu care acestea 
veneau nu coborau și părinții noștri. 
Atunci nu ne doream nimic altceva 
decât să-i vedem și pe ei la serbările 
care se făceau la grădinița, unde de 
fiecare dată îi vedem pe ceilalți copii 
cum sunt aplaudați de părinții lor”, 
destăinuie tânăra. 

Când s-a întors acasă 
și-a văzut copiii care 
au devenit adulți  
Fetele începeau să o uite și pe 

mamă, pentru că suna foarte rar și 
nu vorbea cu ele pentru că o cuprin-
dea dorul. A hotărât să se întoarcă 
acasă în anul 2012, pentru că nu mai 
rezista. Însă Dumitru a rămas în Ita-
lia, pentru că banii încă nu erau su-

ficienți, iar nevoile erau din ce în ce 
mai mari.  

A aflat un pont, anume că în 
Marea Britanie se câștigă mai bine, 
așa că în anul 2018 a plecat din nou. 
S-a trezit singur printre străini din 
nou, departe de casă, de familia pe 
care de fapt nici nu o cunoștea. As-
tăzi, de 1 decembrie, este la muncă. 
Cu toate acestea, încă se gândește 
cum ar fi fost dacă rămânea în țară.  

A pierdut tot, nu și-a văzut fetele 
cum cresc, nu a reușit să le fie ală-
turi atunci când acestea întâmpinau 
o probleme pentru că nici nu știa, 
acestea nu aveau încredere în el. Nu 
a fost acasă când copiii lui au absol-
vit clasa a opta, nici la liceu, când fe-
tele erau stresate, neștiind ce 
profesie să-și aleagă. Cu atât mai 
puțin când acestea au absolvit fa-
cultatea. Încearcă din răsputeri să le 
explice copiilor, care acum sunt ade-
vărați adulți, că a plecat în străină-
tate pentru ei, însă nu are cu cine să 
vorbească. Nu-l mai ascultă și nici 
măcar nu mai țin cont de părerea lui. 
Sunt supărate pentru că pe ele nu le-
a întrebat nimeni ce își doresc, banii 
sau pe mama și pe tata aproape. 
Deși erau mici, știau ce valorează 
mai mult pe lumea asta.  

La vârsta de 53 de ani, își cu-
noaște familia doar superficial, are 
bani suficienți, însă nu-l mai ajută cu 
nimic, pentru că pe fetele lui nu le 
mai interesează situația financiară 
pentru care le-a sacrificat copilăria, 
adolescența și tinerețea. Astăzi, de 
1 decembrie, patriotul de peste ho-
tare încă se gândește la faptul că și-
a pierdut cea mai frumoasă parte a 
vieții printre străini pentru o sumă 
de bani. Străinătatea i-a furat tot ce 
avea mai prețios. Durerea este im-
ensă de ambele părți.  

 Cristina DOROFTEI

Povestea în care se regăsesc milioane de români! 
Străinătatea i-a furat tot ce avea mai prețios. De 28 de ani 
sărbătorește Ziua Națională a României în apeluri video pe 
WhatsApp. Doar așa își vede soția și copiii, în goana după bani
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Lucian Liciu este șoferul care și-a 
făcut bolidul zob în accidentul de la 
Târgu Frumos, din sensul giratoriu. 
Bărbatul a ajuns la Unitatea de 
Primiri Urgențe a Spitalului Clinic 
Județean de Urgență „Sf. Spiridon” 
Iași, prezentând traumatism 
toracic și arsuri la nivelul feței 

 
Noul sens giratoriu care se construiește în 

Târgu Frumos nici nu a fost finalizat și a făcut deja 
primele victime. Joi, 30 noiembrie 2023, puțin în-
ainte de ora 5.00, un autoturism, marca Mercedes, 
s-a izbit violent într-un camion care transporta 
pâine. În accidentul rutier au fost implicate 5 per-
soane, una dintre victime fiind încarcerată.  

Lucian Liciu este șoferul 
Mercedesului implicat în accidentul 
de la Târgu Frumos  
Un accident auto violent a avut loc în dimi-

neața zilei de 30 noiembrie 2023, în Târgu Frumos. 
Un autoturism, marca Mercedes, la volanul căruia 
se afla Lucian Liciu, s-a izbit violent într-un ca-
mion care circula în noul sens giratoriu care se 
construiește acum în orașul Târgu Frumos. Șofe-
rul camionului a fost testat alcoolscopic, rezulta-
tul fiind negativ.  

„În dimineața zilei de 30 noiembrie a.c., în jurul 
orei 04:40, Poliția Orașului Târgu Frumos a fost 

sesizată, prin apel 112, cu privire la producerea 
unui accident rutier ce a avut loc pe DE 583, în 
orașul Târgu Frumos. Din primele cercetări efec-
tuate la fața locului a rezultat faptul că între un 
autoturism și o autoutilitară a avut loc o coliziune. 
În urma impactului, cinci persoane au fost trans-
portate la spital pentru acordarea de îngrijiri me-
dicale. Unul dintre conducătorii auto a fost testat 
alcoolscopic, rezultatul fiind negativ, iar celuilalt 
șofer i-au fost prelevate mostre biologice în ve-
derea stabilirii alcoolemiei. În cauză se efec-
tuează cercetări sub aspectul săvârșirii 
infracțiunii de vătămare corporală din culpă”, au 
transmis reprezentanții Inspectoratului de Poliție 
Județean Iași.  

Bărbatul a suferit arsuri la nivelul feței  
La locul accidentului au intervenit o autospe-

cială de intervenţie şi stingere cu modul de des-
carcerare şi acordarea primului ajutor, o 
autospecială de descarcerare şi un echipaj de 
prim ajutor calificat din cadrul Detaşamentului de 
Pompieri Târgu Frumos, precum şi trei ambulanţe 
din cadrul Serviciului de Ambulanţă al Judeţului 
Iaşi. Una dintre cele 5 persoane implicate în acci-
dentul rutier a fost încarcerată. Este vorba de Lu-
cian Liciu, un bărbat în vârstă de 41 ani, care se 
numără printre cei mai cunoscuți instructori de 
fitness din Iași. Bărbatul se afla în mașină cu încă 
3 persoane, un adult și doi copii. „A fost un acci-
dent rutier la sensul giratoriu de la Tg. Frumos. Au 

fost implicate 2 maşini (un auto Mercedes și o au-
toutilitară). În mașina mică erau 4 persoane (2 
adulți și 2 copii). 
Șofer Mercedes, M.L., 41 ani cu traumatism toracic 
dirijat cu SAJ tip B2 la UPU Sf. Spiridon. 
O femeie pasager dreapta față M.C., 49 ani cu 
traumatism toraco lombar dirijat cu SAJ B2 la 
UPU «Sf. Spiridon». B.G., 12 ani pasagera spate 
dreapta fără centură, politraumatism, traumatism 
cranio cerebral sever, intubată și ventilată meca-
nic de către medicul SAJ tip C și dusă la UPU «Sf. 
Maria». B.A., 13 ani, pasagera spate stânga fără 
centură, traumatism cranio cerebral cu pierderea 
cunoștinței, traumatism cranio facial, plagă con-
tuză buză inferioară, epistaxis anterior drept, a 
fost preluată de EPA Tg. Frumos și dusă la Neuro-
chirurgie. L.V., 59 ani șofer autoutilitară, cu cen-
tură, preluat de SAJ B2 și dirijat la UPU «Sf. 
Spiridon». 

Inițial au fost trimise la caz SAJ tip C de la Tg 
frumos, 2 SAJ tip B2 tot de la Tg. Frumos și EPA 
SMURD Tg. Frumos, SAJ B2 de la Pașcani. 

Șoferul este acum în UPU «Sf. Spiridon» și 
face computer tomograf pentru traumă. Are și ar-
suri la nivelul feței”, a transmis, ieri, prof. dr. Diana 
Cimpoeșu, șefa UPU SMURD Iași. 

Reporterii BZI au încercat să ia legătura cu șo-
ferul Mercedesului implicat în accident la Târgu 
Frumos, dar acesta nu a răspuns la telefon.  

Codruța ȘOROAGĂ

El este șoferul care și-a făcut bolidul zob în 
gravul accident din Târgu Frumos! Bărbatul 
este un cunoscut instructor de fitness din Iași
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Georgeta Roșu, o bătrână de 76 de 
ani, din comuna Scobinți, județul Iași, 
a fost găsită moartă în propria casă 
în seara de miercuri, 29 noiembrie 
2023. Femeia locuia singură și avea 
în îngrijire mai mulți câini 
de care nu se despărțea niciodată  

 
Deși nu avea copii sau alte rude care să-i 

poarte de grijă, Georgeta Roșu era ajutată de ve-
cini din când în când, care au fost și primii care 
au sesizat că de câteva zile nu a mai ieșit din casă. 
Oamenii au luat imediat legătura cu Gheorghe 
Hrițcu, primarul comunei Scobinți, pentru a vedea 
ce s-a întâmplat cu femeia. 

O bătrână din Iași 
a fost găsită moartă în casă 
Gheorghe Hrițcu a trimis, la locuința Georgetei 

Roșu, un consilier local. Acesta a găsit-o pe fe-
meie fără viață pe podeaua din interiorul casei în 
care locuia. Consilierul local a sunat la poliție, iar 
aceștia au constatat că bătrâna avea pe corp 

mușcături de câini. Din acest motiv, cadavrul a 
fost trimis la Institutul de Medicină Legală Iași 
pentru autopsie. 

„Am trimis la ea un vecin, dar nu era acasă, 
după care am vorbit cu un consilier local și l-am 
rugat să meargă la dânsa, pentru că vecinii au 
spus că nu au mai văzut-o de două zile ieșind din 
casă. A găsit-o, era moartă. A chemat poliția, iar 
polițiștii au stabilit că trebuie să meargă la Medi-
cină Legală, să se constate cauza decesului”, a 
explicat Gheorghe Hrițcu, primarul comunei Sco-
binți.  

Reporterii BZI au aflat pe surse că femeia nu 
a murit din cauza mușcăturilor pe care i le-au 
făcut câinii pe care îi îngrijea. Acestea au fost pro-
duse abia după ce femeia a murit. Astfel, se crede 
că ar fi decedat din cauza hipotermiei, iar câinii 
care nu au mai primit hrană de la stăpâna lor i-au 
provocat femeii mai multe mușcături în zona pi-
cioarelor.  

Gheorghe Hrițcu: „Câinii aceia 
care au mușcat-o erau câinii ei” 
Georgeta Roșu avea mare grijă de câțiva câini 

pe care îi adunase de pe stradă. Femeia nu a fost 
căsătorită, nu avea copii și nici rude cu care să 
păstreze legătura.   

„Nu avea copii, are niște rude, mai are un frate 
care nu locuiește la noi în comună, e plecat, nu ți-
neau legătura unul cu altul. O mai ajutam noi cu 
ce puteam, o mai ajutau și vecinii. Ea avea și pen-
sie, pensia minimă, dar o ajutam în permanență și 
noi, cât puteam. Primea ajutor și de la alți oameni 
de bine. Nu era consumatoare de băuturi alcoo-
lice, dar, fiind și în vârstă, avea uneori probleme 
de comportament, dar nu exagerate, adică nu 
făcea scandaluri sau probleme vecinilor, avea, câ-
teodată, dereglări psihice. Câinii aceia care au 
mușcat-o erau câinii ei, nu sunt câini străini care 
să fi venit la ea. Nu a fost niciodată căsătorită, 
Roșu e numele său de fată”, a declarat Gheorghe 
Hrițcu, primarul comunei Scobinți.  

Deoarece bătrâna din Iași, găsită moartă în 
casă, trăia, în mare parte, din mila vecinilor, ne-
având aparținători, nu se știe cine se va ocupa de 
înmormântarea sa.  

Codruța ȘOROAGĂ

O bătrână din Iași, găsită moartă în 
propria casă! Femeia era mușcată 
de câinii pe care îi îngrijea: „Locuia 
singură și o mai ajutau vecinii”
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Fiica unui afacerist din Iași vrea să 
construiască blocuri de locuințe 
colective în zona CUG, lângă Lac 2. 
Arhitecții din Comisia Tehnică au 
emis avizul de oportunitate. Acum, 
investitorul mai are nevoie de 
acordul Consiliului Local. 
Un studiu de trafic ar identifica cu 
exactitate în ce măsura va fi 
afectată circulația rutieră din zonă 

 
Un nou cartier va fi amenajat în zona CUG, pe 

șoseaua Nicolina, nr. 150. Recent, Comisia Teh-
nică de Amenajare a Teritoriului și Urbanism 
(CTATU), formată din arhitecți, constituită la nive-
lul Primăriei Iași, a eliberat avizul de oportunitate 
pentru un Plan Urbanistic Zonal (PUZ) ce vizează 
construirea unui număr de maximum 16 blocuri de 
locuințe colective. Beneficiarul investiției este 
Ana Maria Irimia (35 de ani), fiica afaceristului 
Gheorghe Irimia (66 de ani). Proiectul a fost inițiat 
prin societatea AJC Ana Maria, unde deține majo-
ritatea părților sociale. Terenul are o suprafață de 

4 hectare și este identificat în zona Lac 2, de 
lângă cartierul de blocuri ridicat de Peg Construct 
SRL, deținut de Petru Vicol. E de văzut și care vor 
fi concluziile studiului de trafic, în condițiile în 
care zona este sufocată de numărul mare de au-
toturisme, cum este și cazul zonei Bucium.  

Blocurile de locuințe colective din CUG 
vor beneficia de mai multe servicii 
Conform proiectului, investitorul intențio-

nează să amenajeze și spații de servire, grădiniță 
și creșă, plus spații pentru servicii medicale. Dacă 
proiectul va fi avizat și de Consiliul Local, etapă 
premergătoare celei de autorizare, valoarea tere-
nului va crește la 6 milioane de euro, adică 150 de 
euro/metru pătrat. Suprafața a fost achiziționată, 
în anul 2000, de Constantin Irimia de la lichidato-
rul care a valorificat bunurile societății Cereal-
com. Ulterior, afaceristul a amenajat un abator, 
dar afacerea a picat după câțiva ani. Acum, din 
clădirile amplasate pe terenul menționat, aface-
ristul încasează chirii de la diverși agenți econo-
mici. În zonă, blocurile de locuințe colective nu 
depășesc regimul de înălțime P+4. Contactat te-

lefonic, Constantin Irimia a precizat că va reveni 
cu mai multe detalii despre proiect în cursul săp-
tămânii viitoare. În zona CUG au fost autorizate și 
alte proiecte imobiliare. 

Patronii de la Sedcom Libris 
au primit avizul pentru clădirea 
din zona centrală 
Totodată, Petru Radu (tatăl) și Petru Leonard 

Radu (fiul) vor să investească în imobiliare. Prin 
societatea Sedcom Libris SA, ce administrează un 
lanț de librării din Iași, a fost propus un PUZ pen-
tru construirea unui imobil ce va avea funcțiunea 
de birouri. Terenul de aproape 1.000 de metri pă-
trați este identificat pe strada Gându, nr. 8, în 
zona ultracentrală a Iașului, în apropiere de Hotel 
Majestic. Recent, proiectul a fost avizat de CTATU. 
În zona menționată sunt admise clădiri cu regimul 
de înălțime P+3. Tot pe strada Gându, și agentul 
imobiliar Emilian Tarcan intenționează să con-
struiască blocuri de locuințe colective, cum este 
și cazul proiectului din CUG. 

Ciprian BOARU

Blocurile de locuințe colective din 
CUG au fost aprobate! Fiica unui 
afacerist a preluat comanda
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SERVICII MEDICALE 

CABINET INDIVIDUAL  
DE LIBERA PRACTICA „PSIHOLOGIE 

CLINICA” - CAUIA FLORENTINA 
COPII- ADULTI - SERVICII PSIHOLO-
GICE POST CRIZA COVID SUPPORT 

DE REINTEGRARE SOCIO 
FAMILIARA SI SCOLARA. 

Telefon: 0732.806.569
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ANGAJEAZĂ Inginer proiectant 
HVAC 

Vino sa faci parte din echipa DAS! Cau-
tam colegi noi pentru departamentul 

de proiectare si ofertare instalatii 
HVAC (termice, climatizare, ventilatie, 

evacuarea fumului și a gazelor 
fierbinți).  

Candidatul ideal: 
Absolvent studii superioare in dome-

niul instalatiilor aferente constructiilor 
Cunostinte temeinice Autocad, Ms 

Office, cunostiintele de MagiCad consti-
tuie un avantaj 

Disponibilitate pentru deplasari, 
atentie la detalii, disponibilitate pentru 
program prelungit 

Descrierea jobului: 
Realizarea documentatiei proiectelor 

de instalatii (parte scrisa si desenata)  
Participarea la discutii cu beneficiarii 

proiectelor realizate 
Proiectarea instalatiilor pentru fazele 

DTAC, PTH, DDE 
Oferirea de asistenta tehnica si su-

port in faza de executie 
Realizarea de memorii tehnice, bre-

viare de calcul, scheme functionale, etc. 
Intocmirea listelor de cantitati, caie-

telor de sarcini, documentatiilor de 
avize, dispozitiilor de santier 

Elaborarea de solutii de proiectare si 
oferirea de solutii tehnice corespunza-
toare pentru toate tipurile de proiecte 
(civile, industriale si agricole). 

Mentinerea legaturii cu furnizorii si 
producatorii de specialitate 

In functie de necesitati, intocmeste 
oferte financiare pentru instalatiile 
HVAC: solicita oferte de pret de la furni-
zori, analizeaza listele de cantitati in 
conformitate cu planurile proiectului, 
centralizeaza ofertele de pret de la fur-
nizori 

Beneficii: 
Salariu motivant 
Tichete de masa / Diurna (in cazul depla-

sarilor) 
Telefon de serviciu 
Calculator cu toate licentele nece-

sare 
ANGAJEAZĂ 
Pentru lucru în ŢARĂ și 

STRĂINĂTATE 
INGINERI cu/fără experiență: 
CONSTRUCŢII CIVILE INDUSTRIALE ŞI 

AGRICOLE 
INSTALAŢII PENTRU CONSTRUCŢII 
INGINERIE ELECTRICĂ, ENERGETICĂ 

ŞI 
INFORMATICĂ APLICATĂ 
MUNCITORI CALIFICAȚI: 
INSTALATORI, ELECTRICIENI, SU-

DORI, LACĂTUŞI, 
ZIDARI, FINISORI, DULGHERI, TÂM-

PLARI, FIERARI BETONIȘTI 
MUNCITORI NECALIFICAȚI cu/fără 

experiență (8/10 clase; cu/fără 
diplomă de bacalaureat) cu posibilita-
tea calificării în meseriile specifice 
domeniului construcții și instalații. 

CV-urile pot fi transmise prin e-
mail la adresa: office@das.ro sau se 

pot depune la sediul societatii din 
Iasi, str.Aurel Vlaicu, nr.87 

Relații la telefon: 0232 262800 
Mobil: 0744 275 627; 0745 125 161



OFERTE SERVICIU 

Fermador SRL angajează electrician întreținere 
în cadrul Abatorului de păsari din Podu-Iloaiei, 
Județul Iași. Pentru mai multe detalii, va rugăm 
sa ne contactați la numărul de telefon: 
0232.222.111

ANUNȚURI<7 luni, 01 decembrie

MEDIU 

S.C. ZINAN INVESTMENT GROUP 
S.R.L, titular al proiectului de plan 
PUZ - ”Construire ansamblu 
locuințe colective și funcțiuni 
complementare, spații comerciale, 
birouri, parcare subterană și 
supraterană” amplasat în 
municipiul lași, sir. Sergent Grigore 
Ioan nr. 7, înscris în CF nr. 126588, 
126583, 126591, 126532, 121336, 
126576, județul Iași, anunță 
publicul interesat asupra 
disponibilizării proiectului de PUZ 
și a finalizării raportului de mediu 
pentru acesta. Documentele pot fi 
consultate la sediul APM IASI din 
Iași-str. Calea Chișinăului nr. 43, 
mun. Iași, în zilele de luni-joi, între 

orele 9.00-14.00 şi vineri între 
orele 9.00-12.00. In data de 
23.01.2024 ora 14:00 la sediul 
social al S.C. ZINAN INVESTMENT 
GROUP S.R.L din Mun. Iași, strada 
Vișan nr. 21B, Bl. C2, Etaj 4, Ap. 
401, jud. Iași, se va desfășura 
ședința de dezbatere publică a 
proiectului de PUZ si a 
RAPORTULUI DE MEDIU aferent 
acestuia. Publicul poate trimite 
comentarii și propuneri scrise la 
sediul titularului și la sediul APM 
IASI din Iasi-str. Calea Chișinăului 
nr. 43, mun. Iași, precum și online 
la adresa office@apmis.anpm.ro, 
până la data de 23.01.2024. 
Documentația supusă dezbaterii se 
regăsește la următoarea adresă de 
internet: http://apmis.anpm.ro
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O petrecere care a avut loc în 
comuna ieșeană Heleșteni s-a 
încheiat tragic după ce un invitat a 
bătut crunt proprietarul și l-a 
desfigurat în zeci de lovituri. Din 
nefericire, leziunile cauzate au 
condus la decesul victimei 

 
Costel Andrieșcu, un bărbat în vârstă de 48 de 

ani, și-a ucis prietenul în bătaie. Totul ar fi pornit 
din cauza unei femei. Individul a tras cu pumnii și 
cu picioarele cât de tare a putut, iar mai apoi a 
fugit. Victima a stat câteva ore în cameră, iar spre 
seară a fost găsită inconștientă de un tânăr care 
a anunțat organele de poliție. 

O petrecere care a avut loc în comuna 
Heleșteni s-a terminat tragic. 
Un bărbat a fost ucis în bătaie 
La fața locului au intervenit polițiștii și o am-

bulanță. Victima a fost transportată la Unitatea 
de Primiri Urgențe (UPU) din cadrul Spitalului Mu-
nicipal Pașcani, iar ulterior a fost transferată la 

Spitalul Clinic de Urgențe „Prof. Dr. N. Oblu” din 
Iași. Din nefericire, leziunile suferite în zona ca-
pului au condus la decesul persoanei vătămate, în 
vârstă de 68 de ani. 

„În dimineața zilei de  04.07.2022, numitul con-
sumase băuturi alcoolice în locuinţa personală din 
satul/comuna Heleşteni, nr. 117,, împreună cu nu-
miţii şi, când pe fondul consumului de alcool şi al 
unui conflict spontan, numitul l-a lovit cu pumnii 
şi picioarele, în zona capului şi a toracelui, victima 
rămânând singură în locuinţă până seara, în jurul 
orelor 19.00, când a fost găsită aproape inconş-
tientă de către  martorul. Ulterior, victimei i-au 
fost acordate îngrijiri medicale de către un echi-
paj de ambulanţă, fiind transportată la Unitatea 
de Primiri Urgenţe”, au declarat anchetatorii. 

Bărbatul ucis era cunoscut în sat ca fiind un 
om muncitor, deși era pensionar, lucra zilnic prin 
sat.  

„El era un om pașnic. Era pensionar, dar mer-
gea mereu la muncă prin sat și mai făcea câte un 
ban. Consuma des alcool, chiar și spirt, însă nu 
era omul care să facă scandal. Își vedea de treaba 
lui și se ducea acasă la somn când simțea că nu 

mai poate. Nu l-am văzut dormind prin șanțuri”, a 
mărturisit o femeie din comună. 

Ce pedeapsă a primit ucigașul 
Moartea numitului a fost una violentă și s-a 

datorat insuficienţei cardio-respiratorii acute, 
consecinţa hematomului subdural, hemoragiei 
subarahnoidiene, contuziilor cerebrale produse în 
cadrul unui traumatism cranio-cerebral, surve-
nind în evoluţia acestuia leptomeningita şi bron-
hopneumonia. Astfel, inculpatul a fost trimis în 
judecată sub aspectul săvârșirii infracțiunii de lo-
viri sau vătămări cauzatoare de moarte și a fost 
condamnat la 8 ani de închisoare.  

„Instanța l-a condamnat pe inculpatul pentru 
comiterea infracţiunii de loviri sau vătămări cau-
zatoare de moarte la pedeapsa de 8 (opt) ani în-
chisoare, cuantum considerat proporţional cu 
gravitatea infracţiunii săvârşite şi adecvat cir-
cumstanţelor personale ale inculpatului”, au 
adăugat judecătorii în legătură cu bărbatul care a 
încheiat o petrecere într-un mod tragic chiar în 
comuna Heleșteni. 

Cosmina PUIU

Petrecere de pomină, încheiată într-un 
mod tragic pentru un bărbat din comuna 
Heleșteni! Acesta și-a dat ultima suflare 
după ce a fost bătut în propria casă



Un bărbat din Iași, în vârstă 
de 45 de ani, plin de nervi, 
a decis să își dea singur 
foc la casă. Din fericire, 
tatăl său a descoperit 
repede ce se întâmplă și a 
solicitat ajutor. La fața 
locului au ajuns polițiștii, 
care au intervenit să-i 
salveze viața, deși 
au fost amenințați  

 
Alin Mardare s-a închis în ca-

meră, unde a început să dea foc la 
mai multe haine. Ulterior, flăcările s-
au extins și în restul camerei, înce-
pând să ardă mobilierul. Bărbatul 
stătea într-un colț și privea. 

Un bărbat din Iași 
și-a dat singur foc la casă 
La faţa locului s-au deplasat 

pompierii și o patrulă de poliţie, 
membrii acesteia reușind, după mai 
multe încercări, alături de pompieri 
să pătrundă în camera incendiată şi 
să îl scoată afară. Acesta se mani-
festa violent, deoarece nu voia să 
iasă din imobil, afirmând că vrea să 
se sinucidă.  

„În seara zilei de 16.01.2020, ora 
18:05, pe fondul consumului de bău-
turi alcoolice, inculpatul şi-a incen-
diat obiectele personale de 
îmbrăcăminte într-o cameră a im-
obilului în care locuiește, fiind dis-
truse şi obiecte de mobilier (pat, 

şifonier, masă, televizor), fapt ce a 
impus interveţia pompierilor şi a or-
ganelor de poliţie pentru a salva 
viaţa inculpatului, cât şi pentru a 
preveni extinderea incendiului la în-
tregul imobil sau la imobilele înveci-
nate”, au declarat anchetatorii.  

Inculpatul este cunoscut, în evi-
dențele Institutului de Psihiatrie „So-
cola” din Iași, ca un consumator 
cronic de băuturi alcoolice, având, în 
perioada 05.05.2009 - 13.02.2020, 7 
internări în această unitate medi-
cală, cu diagnosticul „ebrietate al-
coolică vulgară și tulburare a 
personalităţii de tip instabil-emoţio-
nală agravată onirofil”.  

Ce pedeapsă 
a primit inculpatul  
Alin Mardare a fost trimis în jude-

cată sub aspectul săvârșirii infrac-
țiunii de distrugere și a fost 
condamnat la 1 an și 8 luni de închi-
soare. Instanța a avut în vedere și 
atitudinea pe care inculpatul a ma-
nifestat-o imediat după săvârșirea 
faptei, constând în aceea că după 
sosirea organelor de poliție s-a ma-
nifestat violent, refuzând să iasă din 
imobil, afirmând că vrea să se sinu-
cidă și că are asupra sa un cuțit pe 
care îl va folosi față de persoanele 
care vor intra în imobil.  

„În baza art. 396 alin. 1, alin. 2 și 
alin. 10 C. proc. pen., condamnă pe 
inculpatul la pedeapsa de 1 (un) an și 
8 (opt) luni închisoare, pentru 

săvârșirea infracțiunii de distrugere, 
prev. de art. 253 alin. 4 C. pen”, au 
adăugat judecătorii în legătură cu 

bărbatul care a dat foc la o casă din 
Iași. 

Cosmina PUIU
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NEW YEAR
EVEOnix Band

31 December | 2023

LIVE MUSIC | DINNER | CELEBRATION | OPEN BAR

Grand Hotel Traian
Piața Unirii, nr 1

0726 100 666

33
0022 4422

Eminesc Ballroom

De neimaginat! Un bărbat din 
Iași și-a dat singur foc la casă. Au 
intervenit polițiștii să-i salveze viața



EXPRES luni, 01 decembrie 20

La spitalul de copchii 
se fac experimente 
La început de rubrică, babele bârfitoare spun 

una de pe la spitalul de copchii. Tura asta nu e 
vorba despre Alinuța cu nume de cimitir, ci des-
pre o cucoană pe nume Laurette Lașcu, care 

este mare psiholog de copchii prin spital. Ei bine, 
Laurette s-a ales cu câteva reclamații nasoale 
pentru că a dat niște rețete eronate, după ure-
che. Adică pastilele alea nu erau bune deloc, fă-
ceau mai mult rău. Doctorița nu pare foarte 
deranjată de treaba asta și continuă să se ocupe 
de copchii. Conducerea știe, dar nu comentează. 
Asta până într-o zi, când Laurette va da explicații 
pe la colegii medicilor. E de urmărit personajul... 

Basaraboaica 
face zile fripte angajaților 
În continuarea rubricii, babele bârfitoare co-

mută pe alt post, în zona antreprenorilor din târg. 
Este una care și-a deschis un cuptor și face lo-
vele. Despre Nicole Grițcu este vorba, venită de 
pe meleagurile de peste Prut. Bucătăreasa asta, 
de când a început să încaseze, a pornit o reală 
teroare în rândul angajaților. Pe scurt, Nicole no-
tează fiecare greșeală făcută de angajați și îi 

arde la salariu. Numai că ăia nu au pus botul și 
au demisionat. Faza este că Laurette mai și in-
venta greșeli, dar nimeni nu putea să o contra-
zică. Ce să mai, mare patroneasă... 

Disperare maximă pe afacerist 
La final de rubrică, babele spun una mai se-

rioasă de prin mediul constructorilor, unde ope-
rează unul pe nume Răzvănel Paliu. Nea 
constructorul se află în budă tare și este disperat 
să se împrumute, să bage la păcănele și tot așa. 
Nasol e că are de încasat lovele de la niște pri-
mării cu care a semnat contracte. Numai că ăia 
nu dau drumul la bani. Așa că Răzvănel a început 
să facă oferte de nerefuzat. Este dispus să re-
nunțe la jumătate din sumă numai ca să rămână 
cu cealaltă jumătate. E de urmărit constructorul 
pentru că e posibil să ajungă mai sărac decât la 
începuturi.

Bursa bârfelor

Se împlinesc 19 ani de când „Prietenii lui Moș Crăciun” există! Cotidianul 
BZI și Asociația Culturală Europeană dau startul celei mai longevive cam-
panii umanitare din Iași! În acest an, sute de copii din mediul rural vor fi vi-
zitați de Moș Crăciun, care va avea sacul plin de cadouri. De aceea, facem 
un apel către oamenii cu suflet mare, ce vor să împartă zâmbete de Crăciun. 
Așa cum v-am obișnuit, zilnic, pe site-ul cotidianului BZI va fi publicată lista 
cu donatori. Campania „Prietenii lui Moș Crăciun” a ajuns la cea de-a 19 ediție, 

astfel că ne propunem ca sacul să fie mai plin ca niciodată. Până în prezent, 
aproximativ 13.000 de copii au beneficiat de bunătatea dumneavoastră! Și 
în acest an, micuții care fac parte din familii necăjite merită să zâmbească! 
Fiți unul dintre „Prietenii lui Moș Crăciun”! Donațiile se pot face în contul Aso-
ciației Culturale Europene. Numărul de cont este 
RO43BRDE240SV36451702400, deschis la BRD Sucursala Iași.

A început cea de-a 19-a ediție a campaniei 
„Prietenii lui Moș Crăciun”! Împreună putem 
șterge lacrimile de pe fețele copiilor nevoiași. 
Merită să zâmbească măcar de sărbători!


